
α) Είλαη: 

|1 – 3α| < 2  – 2 < 1 – 3α < 2  

 – 2 – 1 < – 1 + 1 – 3α < – 1 + 2  

 – 3 < – 3α < 1  

 
  

  
 
   

  
  

   

 
  

  
   

 
 < α < 1  (1) 

β) Επεηδή ε απόζηαζε ηοσ αρηζκού β από ηολ αρηζκό 2 είλαη κηθρόηερε ηοσ 1, ηζτύεη όηη: 

d(2, β) < 1  |β – 2| < 1  

 – 1 < β – 2 < 1  

 – 1 + 2 < β – 2 + 2 < 1 + 2  

 1 < β < 3 (2) 

Ποιιαπιαζηάδοσκε ηα κέιε ηες αλίζωζες (1) κε – 3 θαη βρίζθοσκε: 

 
   

 
 < α < 1  1 > – 3α > – 3  – 3 < – 3α < 1  (3) 

Προζζέηοσκε θαηά κέιε ηης αληζώζεης (2) θαη (3) θαη βρίζθοσκε: 

1 – 3 < β – 3α < 3 + 1  

 – 2 < β – 3α < 4  

 – 2 – 1 < β – 3α – 1 < 4 – 1  

 – 3 < β – 3α – 1 < 3  

 |β – 3α – 1| < 3 

γ) Η ζσλάρηεζε f έτεη πεδίο ορηζκού ηο R αλ θαη κόλο αλ ηζτύεη: 

4x
2
 – 4(β – 2)x + β

2
 ≥ 0,  (4)  γηα θάζε xR 

Το ηρηώλσκο 4x
2
 – 4(β – 2)x + β

2
 έτεη ζσληειεζηή ηοσ x

2
 ηολ αρηζκό 4 > 0 θαη 

δηαθρίλοσζα: 

Δ = β
2
 – 4αγ = [– 4(β – 2)]
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2
 = 

= 16(β
2
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2
 = 

= 16β
2
 – 64β + 64 – 16β

2
 = 

= 64 – 64β 

Η αλίζωζε (4) ηζτύεη γηα θάζε xR αλ θαη κόλο αλ: 

Δ < 0  64 – 64β < 0  

 – 64β < – 64  β > 1, 

      ηο οποίο ηζτύεη ιόγω ηες αλίζωζες (2). 


